



Городская общественно-политическая газета

# Губкинская НЕДЕЛЯ

Город Губкинский Ямало-Ненецкий автономный округ

19 апреля 2024 года № 16 (794)



## Событие

### Президент России и губернатор ЯНО поздравили ямальских тундровиков с золотой свадьбой



Фото: пресс-служба губернатора ЯНО.

Семья оленеводов Енкси и Зои Пяк из Пуровского района 12 апреля отметила 50-летие совместной жизни. Со значимой датой супругов поздравил президент России Владимир Путин.

В телефонном разговоре также приняли участие президент Белоруссии Александр Лукашенко и космонавты – участники 21-й экспедиции на МКС Олег Новицкий и Марина Василевская. Поздравить семью Пяк в тундру приехал губернатор Ямала Дмитрий Артюхов. Знакомство президента РФ с ямальской династией оленеводов состоялось в январе 2024 года в день официального открытия Года семьи в России.

– Поздравляю Вас, Зою Игорьевну и всю вашу большую семью с золотой свадьбой. Самое главное во всех ваших успехах, основа всего, что происходит в жизни, – это ваша семья. Желаю вам всего самого доброго, успехов и надеюсь, что мы с вами ещё увидимся. Знаю, что один из ваших внуков хочет посмотреть на старт космического корабля, мы обязательно организуем поездку, – сказал Владимир Путин. Кроме поездки на космодром, глава государства подарил семье квадроцикл.

Дмитрий Артюхов подарил семье снегоход и вручил сертификат к юбилею супружеской жизни, сумма которого равна числу вместе прожитых лет.

– Это исторический день и для семьи, и для Ямала: два президента поздравили нашу пару кочевников с золотой свадьбой. Очень символичный подарок в День космонавтики сделал наш национальный лидер. Постараемся организовать всё так, чтобы, кроме семьи Енкси и Зои Пяк, на космодроме побывали ребята со всего Ямала, которые увлекаются космосом, и сделать очень насыщенную, познавательную для всех поездку, – отметил глава региона.

Енкси Пяк от лица большой семьи подарил Владимиру Путину важенку – самку северного оленя. По словам главы региона, в ближайшее время подарок доставят адресату.

Пяк – потомственные оленеводы. Семья и сейчас живёт в тундре, занимаясь оленеводством. У них более 2000 оленей, а общий стаж оленеводства насчитывает свыше 120 лет.

На Ямале живут 49 000 представителей коренных народов, почти 19 000 ведут кочевой образ жизни. С 2010 года численность КМНС в регионе выросла более чем на треть.

ПО ИНФОРМАЦИИ ПРЕСС-СЛУЖБЫ  
ГУБЕРНАТОРА ЯНО

### Владимиру Путину доложили о внедрении отечественного ПО в секторах экономики

Президент России Владимир Путин 17 апреля провёл совещание с членами правительства в режиме видео-конференц-связи. Об этом сообщила пресс-служба Кремля.

С докладами на нём выступили глава Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максют Шадаев, а также председатель Центрального банка России Эльвира Набиуллина. Основной темой встречи стало внедрение отечественного программного обеспечения в секторах экономики. Также был рассмотрен ряд текущих вопросов.

Газета «Известия» на прошлой неделе сообщила, что Минпромторг РФ планирует поддержать промышленных заказчиков, которые будут внедрять российские решения на своей IT-инфраструктуре. В частности, планируется оснащать отечественными ПО и «железом» автоматизированные системы управления на предприятиях, а также устанавливать ПО, отвечающее за информационную поддержку изделий на всех этапах их жизненного цикла. Работа начнётся с замещения иностранных программных приложений. Ранее в России предложили запретить параллельный импорт электроники.



Фото: Алексей Никольский, ТАСС.

### Противоаварийные мероприятия

## Коммунальщики исполняют поручения главы

Татьяна САННИКОВА, Елена КАНИНА

В Губкинском в рамках противоаварийных мероприятий и предотвращения подтопления начались работы по тщательной очистке городских территорий и вывозу снега. На прошлой неделе глава города Андрей Бандурко проверил работу коммунальных служб, занимающихся уборкой снега в микрорайоне Пурпе.

В отличие от большинства регионов России, где снега уже почти не осталось, на Ямале он только начинает таять. Во избежание подтоплений вывоз снежных масс необходимо производить уже сейчас. Глава города проверил, справляются ли коммунальные службы и техника с генеральной уборкой улиц в микрорайоне Пурпе.

Картина на улице Железнодорожной оказалась далеко не самой радужной. Андрей Бандурко отметил, что въезды в микрорайоны, а тем более подъезды к домам должны быть очищены от снега со всех сторон. Глава города прогулялся вдоль домов и проездов. К нему подошла жительница города с актуальным вопросом о расчистке микрорайона Солнечного. Не остались без поручений и улицы Молодёжная, Школьная, Энтузиастов и Нефтяников: необходимо очистить дороги и тротуары, убрать сугробы и расширить проезжую часть.

Ответственность за уборку снега с улиц Губкинского лежит на МБУ «Автодорсервис». Для этой работы на территории микрорайона Пурпе задействованы 5 механизаторов и 3 водителя на 8 единицах транспорта. Тяжёлая техника работает ежедневно, однако из-за обильных снегопадов провести уборку вовремя не удаётся.

– Очень много снега. Техника работает, но этого недостаточно. Планируем вывести дополнительную технику не только по расчистке и сгребанию снега, но и по вывозу. Совсем скоро наступит потепление, всё начнёт таять. Для того чтобы не допустить подтопления жилых домов и общественных территорий, усиливаем группировку всех средств и начинаем интенсивно работать, – подытожил Андрей Бандурко после осмотра улиц микрорайона.

➤ Начало. Окончание на стр. 2



Тщательная очистка городских территорий от снега – одно из главных противоаварийных мероприятий. Фото: Денис Гонцов, ГТРК «Вектор».



Ежедневно на улицы города выходит более 30 единиц снегоуборочной техники. Фото: Денис Гонцов, ГТРК «Вектор».

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ ПО РЕШЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

ГОЛОСУЕМ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО НАШЕГО ГОРОДА

ДО 30 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

89gorodsreda.ru



Фото: пресс-служба губернатора ЯНАО.

## Дмитрий Артюхов поручил усилить работу по противодействию распространению наркотиков

В Салехарде состоялось заседание межведомственной комиссии по противодействию распространению наркотиков. В ней приняли участие представители федеральных и региональных органов власти, члены правительства, главы муниципальных образований.

– Несмотря на удалённость региона, есть с чем работать: каждое пятое совершённое в прошлом году преступление связано с незаконным оборотом наркотиков. В распространение наркотиков всё чаще вовлекаются несовершеннолетние. Наша общая задача – максимально с этим бороться, – отметил губернатор Ямала **Дмитрий Артюхов**.

К настоящему времени ямальские программисты разработали специальную автоматизированную систему по выявлению телеграм-каналов, в которых ведётся рассылка информации о наркотиках. Система уже апробируется в Салехарде и Новом Уренгое. В дальнейшем она будет применяться во всех муниципальных образованиях региона. Основным способом ввоза наркотических веществ на Ямал является автомобильный транспорт. Дмитрий Артюхов поручил принять совместно со службой по надзору за самоходной техникой все необходимые меры для того, чтобы число таких случаев было минимизировано.

### В регионе

ЦИФРОВАЯ  
ЭКОНОМИКА  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

## Ямал стал лидером цифровой трансформации в стране



Фото: пресс-служба губернатора ЯНАО.

**Всероссийский рейтинг озвучил заместитель председателя правительства России Дмитрий Чернышенко на совещании с федеральными и региональными руководителями цифровой трансформации.**

В регионе проделана большая работа в части оптимизации систем электронного документооборота, что позволяет органам власти быстрее реагировать на запросы жителей и ускорять межведомственный документооборот. Разработка новых цифровых проектов направлена на оптимизацию процессов в различных отраслях.

– Наша задача – сделать процесс получения госуслуг удобным и быстрым. Надёжным помощником в этом вопросе стала цифровизация, которая охватывает практически все отрасли: соцзащиту, образование, здравоохранение, спорт, детский отдых, госуправление. Сегодня большинство госуслуг на Ямале можно получить дистанционно, это экономит время и обротившихся за услугой северян, и специалистов ведомств, снижает вероятность ошибок и неточностей из-за человеческого фактора, – прокомментировал губернатор ЯНАО **Дмитрий Артюхов**.

Также округ активно включился в работу по импортозамещению в сфере информационных технологий. Ямал одним из первых регионов в стране начал перевод рабочих мест на отечественные программные решения. Сегодня около 70 % сотрудников органов власти округа работают на российском программном обеспечении.

15–16 апреля в окружной столице проходил межрегиональный ИТ-форум «Цифра.Док», который собрал порядка 350 ИТ-специалистов из разных регионов, представителей ямальских муниципалитетов и крупных компаний-разработчиков. Участники мероприятия обсудили планы и подготовку к реализации нового нацпроекта «Экономика данных». Отдельное внимание было уделено современным тенденциям импортозамещения ИТ-инфраструктуры госуправления, применения нейросети для повышения эффективности процессов, оптимизации систем электронного документооборота и цифровым решениям по противодействию коррупции. Мероприятие организовано в рамках реализации регионального проекта «Цифровое государственное управление» нацпроекта «Цифровая экономика».

ПО ИНФОРМАЦИИ ПРЕСС-СЛУЖБЫ  
ГУБЕРНАТОРА ЯНАО

### Противоподавковые мероприятия

## Коммунальщики исполняют поручения главы

« Окончание. Начало на стр. 1

Особое внимание при уборке снега с улиц уделяется также очистке контейнерных площадок. Вывоз твёрдых коммунальных отходов в Губкинском осуществляется региональным оператором, а ответственность за содержание площадок несёт администрация города.

Глава города **Андрей Бандурко** отметил, что необходимо обеспечивать свободный доступ к контейнерам для вывоза мусора. В этом году был заключён договор на расчистку подъездов к контейнерным площадкам, поэтому вывоз мусора осуществляется вовремя.

На выполнение всех работ **Андрей Бандурко** дал 10 дней. По истечении этого срока он лично проконтролирует исполнение поручений.



С просьбой о расчистке микрорайона Солнечного к **Андрею Бандурко** обратилась жительница города. Фото: Ксения Лаврентьева, администрация Губкинского.



Специалисты и снегоуборочная техника МБУ «Автодорсервис» работают на улицах города в усиленном режиме. Фото: Денис Гонцов, ГТРК «Вектор».

Добавим, что каждый день на улицы города выходят 33 единицы снегоуборочной техники МБУ «Автодорсервис», рабочие расчищают от снега территории социальных объектов, места общего пользования, парки и скверы.

Под особым контролем находятся наледы на кровлях социальных объектов. Еженедельный мониторинг по этим вопросам проводит муниципальный жилищный контроль. При необходимости к расчистке кровель привлекают бригады скалолазов.

## Выбираем территорию для благоустройства

Анжела БЕЛКИНА

**Губкинский продолжает принимать участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. В этом году на голосование представлены сквер в 2-м микрорайоне, детская научная площадка в микрорайоне Пурпе-1, игровая площадка на улице Строителей и сквер в микрорайоне СУ-39.**

На прошлой неделе общественный куратор проекта сквера, который может появиться на пустыре вблизи ГДШИ имени Г. В. Свиридова, директор губкинской старшей школы «Высотка» **Марина Уразаева** презентовала объект. Она отметила, что в голосовании могут участвовать все горожане старше 14 лет и даже школьники могут проявить активную гражданскую



Общественный куратор **Марина Уразаева** презентует проект сквера, который может появиться в 2-м микрорайоне в следующем году. Фото: Анжела Белкина, ГТРК «Вектор».

позицию и внести свой вклад в благоустройство нашего города.

– Я являюсь куратором проекта парка, который может появиться между детским садом и школой искусств имени Г. В. Свиридова, и предлагаю благоустроить эту территорию. Очень хочется, чтобы 2-й микрорай-

он, который сейчас активно расширяется и застраивается новыми домами, украсило красивых мест, – сказала **Марина Уразаева** на встрече.

Объект, который она курирует, со старта голосования находится в топе предпочтений губкинцев. В случае победы в конкурсе на этой

## ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

территории уже в 2025 году будет разбит парк с пешеходной зоной из террасной доски, уникальными малыми архитектурными формами, освещением и арт-пространством.

Куратор проекта также напомнила собравшимся, что благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» в сентябре 2023 года в 2-м микрорайоне открылся светомузыкальный фонтан, сразу ставший яркой городской достопримечательностью.

Добавим, что голосование за объекты благоустройства продлится до 30 апреля. На сегодняшний день выбор сделали более 7000 горожан. Общественное пространство, которое победит в голосовании, ждёт обновление уже в следующем году. Узнать подробную информацию можно на сайте [89.gorodsreda.ru](http://89.gorodsreda.ru).

## Более 1000 музыкантов приняли участие в V Зональном конкурсе «Консонанс» в Губкинском

В Губкинском 13–14 апреля прошёл V, юбилейный зональный конкурс ансамблей «Консонанс». Он проводится при поддержке главы города Андрея Бандурко.

В этом году в музыкальном конкурсе приняли участие более 1000 музыкантов – 178 ансамблей из Губкинского, Муравленко, Нового Уренгоя, Тазовского и Пууровского районов. На протяжении двух дней талантливые исполнители демонстрировали умение игры на духовых, ударных, струнно-смычковых и других музыкальных инструментах, а также вокальное мастерство.

Жюри конкурса возглавил заслуженный артист России преподаватель Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского, первая скрипка Государственного симфонического квартета имени М. И. Глинки профессор **Степан Якович**. Обладателем Гран-при конкурса стал Академический хор преподавателей ГДШИ имени Г. В. Свиридова. Учащиеся школы получили высшие награды сразу в шести номинациях конкурса: «Гитара», «Народные инструменты», «Вокал», «Духовые и ударные инструменты», «Струнно-смычковые инструменты» и «Фортепиано».



фото: Линара Гизатулина, администрация Губкинского

## Ярмарка вакансий

# Реальный шанс найти работу

Анжела БЕЛКИНА

В Губкинском профессиональном колледже на прошлой неделе прошла Всероссийская ярмарка трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

Мероприятие объединило интересы потенциальных работодателей Губкинского и горожан, находящихся в поиске работы, включая выпускников колледжа. Участники приветствовал глава города **Андрей Бандурко**.

– Ярмарка вакансий успела стать у губкинцев очень популярной. Она помогает работодателям обзавестись новыми сотрудниками, а жителям – найти хорошую работу. На мероприятии представлена информация о рабочих местах на нашем рынке труда и востребованных профессиях, – отметил Андрей Бандурко.

Всего на ярмарке было представлено более 400 вакансий от предприятий ТЭК, промышленности, транспортной отрасли, системы образования и IT-сферы, субъектов среднего и малого предпринимательства. Резюме рассматривали представители 20 различных организаций: филиала АО «Ямалкоммунэнерго», ООО «Харампурнефтегаз»,



Почётные гости ярмарки вакансий: Дмитрий Меженников, Вера Шемякина, Андрей Бандурко, Оксана Молокоедова и Светлана Дубская.

ООО «Пурнефтепереработка», ООО «Белоруснефть-Сибирь», филиала НЭС АО «Россети Тюмень», МБУ «Автодорсервис», ООО «Спецавтоматика» и других. Всего за пару часов в колледже соискатели смогли обойти с десятком компаний, отсеять неинтересные предложения и даже пройти собеседование. Это значительно сэкономило всем время. Большим плюсом стала актуальная информация, предложенная соискателям по ряду направлений. На ярмарке работала площадка проекта «Моя карьера с «Единой Россией», направленного на содействие гражданам в профориентации, дополнитель-

ном профессиональном образовании, трудоустройстве и карьерном росте. Специалисты центра «Мой бизнес» рассказали о мерах поддержки для предпринимателей. Также участников ярмарки консультировали представители городского центра занятости населения.

– Учусь в колледже на воспитателя, на IV курсе, до диплома осталось совсем чуть-чуть. Рассматриваю детские сады для дальнейшего трудоустройства. Выбор дошкольных учреждений в Губкинском большой. И я выбираю, и меня выбирают. Удалось пообщаться с пред-



Некоторые соискатели прямо на ярмарке смогли пройти собеседование.

Фото: Анжела Белкина, ГТРК «Вектор».

ставителями «Светлячка». Мне назначили встречу и пригласили на собеседование, – поделилась впечатлениями студентка колледжа **Евгения Мэтура**.

Также на ярмарке был представлен широкий выбор рабочих специальностей, большим спросом у молодых губкинцев пользовались предложения о службе в полиции и МЧС.

– К нам подходило немало ребят, интересующихся профессией пожарного, порядком прохождения службы в системе МЧС России и возможностью одновременного получения образования в профильном вузе. Радует, что среди

студентов колледжа есть те, кто уже принял чёткое решение прийти к нам для дальнейшего трудоустройства, – прокомментировал сотрудник МЧС России по ЯНАО **Сергей Шульга**.

Добавим, что Всероссийская ярмарка трудоустройства проводится на Ямале второй год подряд. Всего в городах и районных центрах округа 12 апреля работало около 20 площадок, где соискатели узнали об актуальных вакансиях, получили советы по профессиональному развитию и помощь в планировании карьеры.

## Юбилей

# «Жемчужине Ямала» – 35!

Анжела СЕРГИНА

В Губкинском состоялся юбилейный концерт «Жемчужные россыпи» народного хора русской песни «Жемчужина Ямала». В этом году коллектив празднует 35 лет со дня образования.

Сегодня в хоре выступают 37 человек. В сценических костюмах в одном ряду они действительно чем-то напоминают нить жемчуга, где каждый сверкает особенно ярко, оставаясь частью большого творческого коллектива.

Зрительный зал ДК «Нефтяник» был полон. Выступление коллектива длилось около двух часов. Программа отразила всё многообразие песенного репертуара хора, а это не только народные песни, но и классические композиции, духовная музыка, произведения современных композиторов, ямальских авторов, сочинения а капелла.

В числе тех, кто пришёл поздравить хористов, был глава города Губкинского **Андрей Бандурко**.

– Народный хор русской песни «Жемчужина Ямала» – почти ровесник нашего города и по праву считается одним из лучших коллективов не только



Глава города Андрей Бандурко вручил грамоты Богдану и Алле Федорив, стоявшим у истоков образования хора. Фото: Анжела Белкина, ГТРК «Вектор».

в Губкинском, но и во всём округе. Ваше искусство заставляет нас переживать и задумываться о жизни. Спасибо за вклад, который вы вносите в дело сохранения русской культуры и традиций, – обратился он к юбилярам.

Глава города передал руководителю хора денежный сертификат на укрепление материально-технической базы и вручил почётные грамоты стоявшим у истоков образования хора **Богдану** и **Алле Федорив**. В далёком 1989 году

супружеская пара и несколько других хористов, выступавших в одном из лучших нефтегазских хоров, приехали в Губкинский по приглашению генерального директора ОАО «Пурнефтегаз» **Виктора Агеева**, чтобы организовать в молодом северном городе новый коллектив. Его первым руководителем стала **Надежда Ширманова**. Позже лидером коллектива была **Лариса Чайкина**, вместе с которой он обрёл академичность и современность. На новый уровень мастерства хор вывела **Наталья Ложникова**, а продолжил её начинания талантливый композитор и музыкант **Павел Бондаренко**. Более 10 лет хором руководит **Венера Устинова**.

За 35 лет хор «Жемчужина Ямала» прошёл большой путь, получил звание народного. Свидетельством мастерства и профессионализма артистов служат также многочисленные награды в городских, окружных и всероссийских конкурсах, таких как фестиваль «Душа России» в Салехарде, региональный фестиваль народных хоров в Омске, Всероссийский фестиваль народных хоров в Брянске, «Мы славяне – мы едины» в Новом Уренгее. Сегодня хор находится в самом расцвете творческих сил и уверенно смотрит в будущее, впереди его ждут новые победы и свершения.

КУЛЬТУРА  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

## «100 тысяч на выпускной»: 2-я неделя

Анжела БЕЛКИНА

Участники проекта «100 тысяч на выпускной» успешно справились с очередным испытанием. На этот раз команды старшеклассников состязались в приготовлении завтрака для школьника. Перед молодыми поварами стояла задача приготовить закуску, бутерброды, салат и напиток. Кулинарная битва состоялась в столовой старшей школы «Высотка».

Оценивались оригинальность и эстетика, а также питательность, польза и доступность ингредиентов. В жюри вошли начальник управления образования города Гульсина Садыкова, шеф-повар школы № 7 Людмила Воистина, учащийся выпускного класса школы № 4 Максим Шенцев, управляющая рестораном «Додо Пицца» Алсу Мусина.

По итогам конкурсного задания III место заняла команда лингвистического класса, на II месте – МВД-класс, победил архитектурно-строительный класс. Призёры заработали дополнительные 100, 200 и 300 баллов соответственно. Остальные команды получили по 50 баллов.

Поддержать любимую команду и проголосовать

за понравившийся вариант завтрака для школьника можно на официальном сайте ГТРК «Вектор» в разделе «Проекты», где 1 голос приравнивается к 1 баллу, а также с помощью купона из газеты «Губкинская неделя», который публикуется на странице конкурса «100 тысяч на выпускной». 1 купон равен 10 баллам. Голосование проводится еженедельно с пятницы по среду до 17:00. Купоны для голосования принимаются в офисе ГТРК «Вектор» (мкр-н 14, д. 43, 3-й этаж, а также в ТЦ «Меркурий» (павильон № 45).



### Инженерно-технологический класс

Ребята приготовили салат с кижучем, японский бутерброд с авокадо и освежающий коктейль мохито.



### Медицинский класс 1

В свой завтрак ребята включили круассаны с курицей, авокадо и сыром, салат с экзотическими фруктами, эффектно поданный в половинке кокоса.



### Медицинский класс 2

В меню этого класса вошли классический салат цезарь, круассаны с красной рыбой и курицей и вишнево-земляничный сок.



№ 4

### Архитектурно-строительный класс

В свой завтрак будущие строители включили салат «Ёжик» с сыром, огурцами, помидорами, колбасой и кукурузой, бургеры, банановый коктейль и мультифруктовый сок.



№ 5

### Юридический класс

Ребята приготовили оригинальный и полезный салат в виде арбуза, канале с фруктами, бутерброды с карбонадом.



№ 6

### «Газпром-класс»

Ученики «Газпром-класса» приготовили закуску в виде конвертика из лаваша с помидорами, сыром и ветчиной, смешали коктейль с йогуртом, бананом, мёдом и шоколадом.



№ 7

### МВД-класс

Будущие стражи правопорядка приготовили сэндвич с мягким сыром и ветчиной, творожную массу с голубикой, а ещё смузи с бананом, голубикой и мороженым.



№ 8

### Психолого-педагогический класс

Ребята приготовили салат цезарь, голландские вафли с мороженым и фруктами и богатый витаминами брусничный морс.



№ 9

### Школа им. Ярослава Василенко

Команда удивила тостами с авокадо, красной рыбой и томатами, салатом «Стрела Амура» с креветками, свежавыжатым апельсиновым соком.

### Лидеры 1-й недели:

I место – бизнес-класс (15 050 баллов);

II место – школа им. Ярослава Василенко (12 959 баллов);

III место – лингвистический класс (8781 балл).

### Я выбираю 2-я неделя голосования

Один купон даёт претенденту 10 баллов

- |                                      |                                      |                                       |
|--------------------------------------|--------------------------------------|---------------------------------------|
| <input type="checkbox"/> Команда № 1 | <input type="checkbox"/> Команда № 5 | <input type="checkbox"/> Команда № 9  |
| <input type="checkbox"/> Команда № 2 | <input type="checkbox"/> Команда № 6 | <input type="checkbox"/> Команда № 10 |
| <input type="checkbox"/> Команда № 3 | <input type="checkbox"/> Команда № 7 | <input type="checkbox"/> Команда № 11 |
| <input type="checkbox"/> Команда № 4 | <input type="checkbox"/> Команда № 8 |                                       |

Поставьте знак выбора только одной команде.



№ 10

### Лингвистический класс

Идеальный завтрак по версии класса – блинчики с творогом, вареньем и сгущёнкой, фруктовая нарезка, горсть орехов и сухофруктов, а также свежавыжатым апельсиновый сок.



№ 11

### Бизнес-класс

Учащиеся бизнес-класса приготовили брусничный завтрак – салат «Брусничный дар» и бутерброд с брусникой.











## Хороших дел много не бывает!

Подготовила Анна САМОЙЛЕНКО

**Тематическая Неделя добра проходит на Ямале с 15 до 22 апреля. Губкинцы активно принимают участие в акциях и благотворительных мероприятиях, которые в большом количестве проходят в эти дни в городе.**

Молодёжный центр «Современник» на этой неделе проведёт благотворительный квартирник. Организаторы принимают корм и предметы первой необходимости для

животных городского приюта «Доброе сердце».

Детский сад «Белоснежка» собирает книги для детей Донбасса. Школьники, участники муниципального проекта «БУДИЛЬНИК», изготовят кормушки для птиц и игрушки для животных приюта. Волонтёры-медики проведут занятие по оказанию первой медицинской помощи в старшей школе «Высотка», а в коррекционной школе и школе № 4 покажут благотворительные спектакли.

В ходе акции «Дарю тепло» воспитанники детских школ искусств организуют пленэрные занятия по рисованию открыток с видами Губкинского. Открытки

подарят прохожим.

Также в Губкинском пройдёт Всероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра». Специалисты библиотек совместно с волонтерами Добро.Центра в сфере культуры организуют различные акции и мероприятия, направленные на помощь нуждающимся губкинцам.

Добавим, что тематическая Неделя добра проводится в нашем регионе в рамках стратегии развития «Ямал-100», запущенной губернатором ЯНАО **Дмитрием Артюховым**.

### Доброе дело

## Глава Губкинского принял участие в акции «Красная гвоздика»

Антонина БОРИСОВИЧ

Одним из первых к Всероссийской благотворительной акции «Красная гвоздика» в Губкинском присоединился глава города **Андрей Бандурко**.

– Каждый год принимаю участие в акции «Красная гвоздика», и вы тоже можете сделать доброе дело – помочь ветеранам всех поколений, которые проживают на Ямале. Наши волонтеры уже начали работать в городе, – сказал **Андрей Бандурко**.

Ежегодная акция помощи ветеранам проводится с 10 апреля по 22 июня. На территории Губкинского её реализуют волонтеры молодёжного центра «Современник». В прошлом году жители нашего города приобрели в рамках акции 700 значков, собрав больше всех на Ямале средств для помощи ветеранам Великой Отечественной войны и боевых действий.

Внести свой вклад в благое дело может каждый, сделать это совсем



В прошлом году губкинцы собрали больше всех в регионе средств в рамках акции «Красная гвоздика». | Фото: Ксения Лаврентьева, администрация Губкинского.

не сложно. За символическую сумму нужно приобрести у волонтеров значок «Красная гвоздика».

Все средства, вырученные в этом году, будут переданы в региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры

Победы». В дальнейшем они поступят в благотворительный фонд «Память поколений». Эта организация предоставляет ветеранам современные средства реабилитации и лекарства, организует лечение в лучших профильных медучреждениях страны.

### В подарок детям

## «Коробка храбрости»

Ольга КИРЬЯНОВА

«Единая Россия» в Губкинском запустила благотворительную акцию «Коробка храбрости», направленную на поддержку детей, которые проходят лечение в больнице.

На протяжении двух недель в Губкинском будет работать пункт приёма помощи на базе местного отделения партии по адресу: мкр-н 4, д. 24. Губкинцы могут принести игрушки, канцелярские принадлежности, книги и другие подарки. «Коробка храбрости» давно показала свою значимость и пользу для детей, которые находятся на лечении и проходят болезненные процедуры. По словам врачей, «награды» за смелость помогают ребятам бесстрашно переносить уколы, перевязки и другие медицинские процедуры. Сбор игрушек продлится до 27 апреля. 2 мая в рамках партийного проекта «Здоровое будущее» все собранные подарки будут переданы в детскую поликлинику города.



Фото: «Единая Россия».

### Акция книгодарения

## «Просто космос» для книжных меценатов

Анжела БЕЛКИНА

В центральной модельной библиотеке 12 апреля провели творческий квартирник «Просто космос», на котором подвели итоги проекта «Книжный меценат».

Благотворительная акция книгодарения была запущена централизованной библиотечной системой города год назад в День мецената и благотворителя, который отмечается в России 13 апреля. Её цель – предоставить читателям возможность оставить свой след в истории библиотек города, пополнить их фонды новыми интересными книгами: произведениями классиков и современных авторов, детских писателей, справочными и энциклопедическими изданиями, научно-



Благодарственные письма книжным меценатам вручила директор ЦБС Губкинского Евгения Боброва (слева). | Фото: ЦБС Губкинского.

популярной литературы и др.

За год в проекте приняли участие более полусотни человек. В дар библиотекам они передали более 180 книг. Среди книгодарителей – глава города **Андрей Бандурко** и другие известные губкинцы: **Виталия Тимохина, Руслан Алисолтанов, Юлия Ярошук, Константин Дацун, Фахрад Ибрагимов**. К радости

организаторов, география книгодарения не ограничилась лишь нашим городом, акция стала межрегиональной. Жительницы Нягани **Елена Мерзлякова** и **Татьяна Романова** оформили доставку в Губкинский двух замечательных книг: «Лисьего дома» Тарьи Самло и «Года благодати» Ким Лигетт.

Высказала слова благодарности губкинским

меценатам и вручила им благодарственные письма и памятные подарки директор централизованной библиотечной системы города **Евгения Боброва**. По её словам, акцию «Книжный меценат» подхватили многие библиотеки России, а это значит, что она оказалась интересной и полезной. За участие в проекте были награждены **Алексей Бурмистров, Елена Носова, Эльмира Нурмагомедова, Андрей Колесников**, самый юный участник **Михаил Шипилов** и многие другие.

Акция «Книжный меценат» завершилась, но организаторы напоминают, что библиотеки города всегда открыты не только для читателей, но и для книгодарителей. Желающих поделиться хорошей книгой с другими любителями чтения всегда ждут в библиотеках города!

### Опека и попечительство



## «Это наш родной сыночек»

Подготовила Дарья КУВАЛДИНА

**Наша история началась с горя. К большому сожалению, скоропостижно скончались мой брат и его супруга. У них остался ребёнок – мальчик четырёх лет, который, несмотря на множество родственников, в это время оказался никому не нужен. Мы с мужем без долгих раздумий решили взять малыша к себе.**

Но одного нашего решения было недостаточно для того, чтобы забрать ребёнка в семью. Начался трудоёмкий процесс: обучение в школе приёмных родителей, получение необходимых справок, которые подтверждали нашу состоятельность к принятию дитя, прохождение медицинской комиссии и немало других сопутствующих вопросов, которые предстояло разрешить. Но всё было нипочём, потому что мы твёрдо знали и чувствовали: это наш родной сыночек.

Когда мы приехали за ним в другой конец страны, он встретил нас с осторожностью, и это было ожидаемо. Мы разговаривали с ним и уже через несколько дней малыш начал называть нас с мужем мамой и папой. Наши старшие дети сразу приняли его как родного и относятся к нему как к младшему братику. Как ни странно, трудностей в воспитании мы не ощутили: в каких-то моментах поругаем, в других – приласкаем. Всё, как у всех, как и в любой другой семье, в которой растут дети. Вот так мы снова почувствовали себя молодыми родителями, жизнь нашей семьи отныне заиграла новыми красками: чаще проводим время все вместе, больше гуляем, играем в настольные игры, ходим в кафе. Хочется сказать, что мы ни разу не пожалели о принятом решении, наша семья стала больше и во сто крат счастливее.

Записано со слов приёмной мамы.



## «Время Героев – время Первых»

Татьяна САННИКОВА

В центральной библиотеке города 16 апреля прошёл круглый стол под названием «Время Героев – время Первых», за которым собрались участники специальной военной операции и молодёжь из «Движения Первых». Организатором мероприятия выступил губкинский филиал Государственного фонда «Защитники Отечества».

Ветераны боевых действий **Сергей Горинов**, **Дмитрий Корепанов** и **Александра Меженская** поделились с ребятами своими историями о взаимопомощи и слаженной работе. Участники «Движения Первых» с интересом слушали их рассказы и задавали множество вопросов об особенностях военной службы.

– Мы поделились рассказами о жизни солдат, историями, которые произошли с нами на СВО. Горжусь нашими детьми, потому что они – не потерянное поколение. Они переживают за Родину, стремятся что-то узнать, идут на разговор. Чем больше мы с ними общаемся, тем больше они понимают, начинают разбираться не только в людях, но и в военно-политической обстановке. С детьми всегда интересно, – поделилась впечатлениями от встречи со школьниками ветеран боевых действий **Александра Меженская**.



❖ Ключевым событием встречи в библиотеке стала презентация сборника «Жизнь за други своя. Истории участников СВО».

| Фото: Татьяна Санникова, ГТРК «Вектор».

Также в рамках круглого стола «Время Героев – время Первых» был презентован сборник воспоминаний и заметок ветеранов и бойцов «Жизнь за други своя. Истории участников СВО». В нём собраны искренние рассказы о героических сражениях и военных буднях, боевой технике и солдатских сердцах, в которых главное место занимают родители и дети. Книга была издана фондом «Защитники Отечества» под редакцией писателя **Захара Прилепина**.

Напомним, что фонд «Защитники Отечества» создан



по поручению президента России **Владимира Путина**. В Губкинском работают два социальных координатора ямальского филиала фонда. Социальные координаторы обеспечивают комплексное сопровождение военнослужащих, включая социальную адаптацию, помощь в обучении, переобучении и повышении квалификации, содействие в трудоустройстве и получении мер социальной поддержки, оформлении и восстановлении документов.

### ТЭК

## Спортивные победы нефтяников

Работники «РН-Пурнефтегаза» вновь стали лидерами городских соревнований по нескольким видам спорта.

«РН-Пурнефтегаз» подтвердил звание чемпиона в городских соревнованиях по шахматам. В этой интеллектуальной игре нефтяники не отдают лидерства в течение пяти лет. Один из самых опытных шахматистов, который всегда играет на первой доске, – **Александр Косса**, неоднократный победитель окружных чемпионатов, участник всероссийских и международных турниров. Самая титулованная шахматистка из женщин – **Диана Анфимова**, которая регулярно завоевывает медали Летних спортивных игр «Роснефти». Шахматный спорт на предприятии развивается более 30 лет: пурнефтегазовцы регулярно участвуют в масштабных соревнованиях всех уровней. В числе сотрудников предприятия – более ста работников, увлечённых интеллектуальной игрой.

Лыжники предприятия в очередной раз вошли в топ-3 сильнейших в городе. Самая быстрая четвёрка нефтяников – электромонтёр **Наталья Афанасьева**, старший геолог **Тарасов-**

ского месторождения **Эльвира Смирнова** и операторы обезвоживающих и обессоливающих установок Барсуковского промысла **Алексей Ендуткин** и **Дмитрий Шкляев** – заняла призовые места в командном и личном зачётах лыжных гонок в зачёт XXXI Спартакиады города Губкинского.

Нефтяники возглавили командный зачёт и в спортивном фестивале «Холодные игры». В юкигассене (игре в снежки) обе сборные пурнефтегазовцев поднялись на пьедестал, заняв первое и третье места. Также сотрудники предприятия отметились победами в хоккее в валенках и волейболе на снегу, где завоевали серебро.

В городе стали традиционными соревнования по волейболу на снегу – новому зимнему виду спорта, претендующему на включение в программу зимних Олимпийских игр 2026 года. В 2022 году «РН-Пурнефтегаз» впервые провёл соревнования по этой дисциплине в Губкинском, после чего опыт предприятия стал тиражироваться в городе.

ПО ИНФОРМАЦИИ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ООО «РН-ПУРНЕФТЕГАЗ»



❖ Фото: пресс-служба «РН-Пурнефтегаз».

## СПОРТ → НОРМА ЖИЗНИ

## Снежные битвы и хоккей в валенках



❖ Соперниками команды «СИБУР» стали хоккеисты из команды «Пурнефтегаз».

Анжела БЕЛКИНА, Мария ГОЛОВИЗНИНА

Первые в городе необычные соревнования по юкигассену (командной игре в снежки) и по хоккею, в который настоящие мужчины играли в валенках, захватили губкинцев в минувшие выходные. Их провели в рамках окружного спортивного фестиваля «Холодные игры».

Юкигассен с японского переводится как «снежная битва». Игру придумали в конце 1980-х годов в Японии. Такие состязания проводят ежегодно в Японии, Швеции,

Финляндии, Армении, России и Норвегии. В России этот вид спорта наиболее популярен в Мурманской области, а также на Ямале.

Организатором соревнований, которые прошли в Губкинском 13 апреля на площадке школы № 4, выступила спортивная школа олимпийского резерва «Фортуна». Десять команд по 8 человек от 16 лет и старше вспоминали умение кидаться снежками и боролись за победу. В гонку за лидерство вступили «Пушистые воины», «Случайные пассажиры», «Снежные львы», «Снежные барсы», «Все свои» и другие.

По правилам участники двух команд, вышедших на игровое поле, стремились захватить флаг противника. Для этого им нужно было выбить снежками с поля всех соперников и сохранить при этом как можно больше своих игроков. Каждый матч состоял из трёх раундов по три минуты. Снежки были подготовлены командами заранее, в запасе у каждой было по 90 снарядов.

По результатам соревнований самыми ловкими и меткими оказалась сборная «Случайные пассажиры», II место заняла команда «СИБУР», III место – «Пурнефтегаз».

Соревнования по необычному хоккею в валенках тоже прошли у школы № 4 на следующий день, 14 апреля. Основные правила игры остались неизменными, сложность заключалась именно в передвижении – играть в валенках совсем не просто!

В воскресное утро на корте собрались 8 команд. Каждая из них состояла из четырёх игроков: трёх основных и одного запасного. Участие могли принять спортсмены от 16 лет и старше. В борьбе за звание побе-

дителя участвовали 7 команд из Губкинского: «Вяленая клюшка», «Крепкий орешек», «Северные волки», «Мешки на снегу», «СИБУР», «Пурнефтепереработка» и «Короли Олимпа», а также команда из Тарко-Сале «Пурспорт».

Корт был разделён на две части, в каждой из которых происходила ледовая битва. Команды, которые сумели вырваться вперёд, получили не только кубки, медали и дипломы, но и денежные призы. Команда «Северные волки», которая заняла I место, стала обладателем приза в размере 72 000 рублей. Участники команд «Мешки на снегу» и «Пурспорт», взявшие серебро и бронзу, были награждены призами на сумму 60 000 и 48 000 рублей.



❖ В запасе у каждой команды было по 90 снежков.

| Фото: Анжела Белкина, Татьяна Санникова, ГТРК «Вектор».



## Как вернуть излишне уплаченную госпошлину онлайн?

**Излишне уплаченную государственную пошлину онлайн вернуть можно при условии, если её оплатили онлайн. Законом предусмотрено, когда пошлина возвращается полностью, частично или не подлежит возврату. При этом она возвращается лицу, указанному в платёжном поручении.**

Для возврата излишне уплаченной госпошлины необходимо заполнить соответствующее заявление по форме, указанной на официальном сайте Росреестра и приложить копию платёжного документа, который действителен 3 года с момента уплаты государственной пошлины, реквизиты банковского счёта, согласие на обработку персональных данных (документы можно направить в электронном виде на официальный сайт органа, осуществляющего государственную регистрацию прав, в который нужно подать заявление с последующим направлением оригиналов документов).

Физическим лицам потребуется документ, удостоверяющий личность, а юридическим лицам – доверенность

на представителя и документ, подтверждающий полномочия руководителя.

После подачи заявления денежные средства возвращаются в течение месяца органом Федерального казначейства РФ.

**Частичный возврат** осуществляется:

1. в случае уплаты государственной пошлины в большем размере, чем это предусмотрено;

2. половина уплаченной государственной пошлины возвращается при прекращении государственной регистрации права, ограничения (обременения) права на недвижимое имущество, сделки с ним на основании соответствующих заявлений сторон договора или лица, обратившегося за совершением учётно-регистрационного действия.

Излишне уплаченная госпошлина подлежит возврату полностью в случае отказа лиц, уплативших государственную пошлину, от совершения юридически значимого действия до обращения в Росреестр.

**Не подлежит возврату** излишне уплаченная госпошлина в случае отказа в государственной регистрации.

## Роспотребнадзор информирует

## О контроле за хлебобулочными и мукомольно-крупяными изделиями

**Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по ЯНАО в г. Губкинском продолжает осуществлять контрольно-надзорные мероприятия в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занятых реализацией хлебобулочных и мукомольно-крупяных изделий.**

Всего за I квартал 2024 года проинспектировано 560 проб хлебобулочных и мукомольно-крупяных изделий, продукция с истёкшим сроком годности не обнаружена. Отобранные пробы соответствовали установленным гигиеническим нормативам.

Ситуация по надзору за качеством и безопасностью хлебобулочных и мукомольно-крупяных

изделий остаётся на контроле у территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ЯНАО в г. Губкинском.

Напоминаем, что при покупке продукции необходимо обращать внимание на наличие информации на потребительской упаковке. На упаковке или этикетке пищевой продукции должна быть указана следующая информация:

- наименование продукции;
- состав продукции;
- количество продукции;
- дата изготовления;
- срок годности;
- условия хранения;
- наименование и место нахождения изготовителя;
- показатели пищевой ценности продукта.

Важен и способ нанесения мар-

кировки: если она стёрта или плохо читаема, не видна дата изготовления или иные обязательные сведения о продукте, то данный товар не следует приобретать.

При обнаружении в обороте хлебобулочных и мукомольно-крупяных изделий, не отвечающих обязательным требованиям безопасности, при нарушении в торговой точке условий хранения вы вправе обратиться в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по ЯНАО в г. Губкинском по адресу: 629830, ЯНАО, г. Губкинский, мкр-н 3, д. 36, а также по email: 2@gubki.rosпотребнадзор.ru. Обращение можно разместить на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по ЯНАО по email: 89.rosпотребнадзор.ru в разделе «Обращения граждан».

## Актуально

### Горячая линия по вакцинопрофилактике

В период с 22 по 30 апреля 2024 года проводится горячая линия по вопросам вакцинопрофилактики. Специалисты территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ЯНАО в г. Губкинском ответят на вопросы о вакцинации, вакциноуправляемых инфекциях, Национальном календаре профилактических прививок, иммунизации по эпидемиологическим показаниям. Консультирование граждан организовано в рабочие дни с 9:00 до 16:00 (перерыв на обед – с 12:30 до 14:00) по телефонам:

- 8 (34936) 3-18-88
- 8 (34936) 3-08-49.



## Губкинскую молодёжь приглашают на форум «УТРО-2024»

**С 23 по 28 июня 2024 года на территории Свердловской области пройдёт масштабный форум «УТРО» для участников в возрасте от 14 до 35 лет: работающей молодёжи, студентов и школьников.**

Основная тема образовательной программы – «Урал профессиональный». Актуальная тематика: информационные и цифровые технологии, металлургия, промышленность, сельское хозяйство и экология, нефтедобыча, газовая промышленность.

Расходы, связанные с проездом, проживанием и питанием участников, осуществляются за счёт окружных средств.

Регистрация на форум проводится в АИС «Молодёжь России» до 23 апреля 2024 года. Количество мест ограничено.

Справки по телефону: 5-20-95 (доб. 203).

### Адрес редакции и издателя:

629830, ЯНАО, г. Губкинский, мкр-н 14, д. 43  
Телефоны приёмной редакции СМИ:  
☎ 5-24-50, 5-13-10  
Реклама, подписка: ☎ 3-02-55  
Корреспонденты: ☎ 5-14-11

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламных материалов и объявлений редакция ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО.  
Свидетельство ПИ № ТУ 72-01651 от 17.09.2021

Газета отпечатана в ООО «Печатный мир г. Сургут» (г. Сургут, ул. Маяковского, д. 14).  
Газета передана по Интернету.  
По графику – в 17:00, фактически – в 17:00.  
Заказ № 427. Объём – 3 п. л. Тираж – 1350 экз.  
Отпускная цена – 18 руб. (без НДС).

### Совет ветеранов сердечно поздравляет с юбилеем

Валентину Максимовну Демчук,  
Ларису Раисовну Прутян,  
Галину Тимофеевну Скрынник,  
Светлану Феятовну Халяпову.

## Важно знать

Передача администрации города Губкинского жилых помещений, освобождённых в связи с переселением из аварийного дома, производится собственником (собственниками) таких помещений с установленными батареями, окнами, дверями, электрическими выключателями и сантехникой. Демонтаж указанного имущества недопустим и является фактом хищения муниципального имущества. Виновные лица будут привлечены к ответственности в соответствии с законодательством РФ.

ПО ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ГУБКИНСКОГО

### Уважаемые руководители!

Для комфортного проживания ваших сотрудников имеются койко-места в г. Губкинском.  
Цена договорная. Любая форма оплаты.

Тел.: 8-912-915-29-27, 8-912-434-90-88.

## Объявления

### Всемирный день охраны труда

Работодателей, осуществляющих деятельность на территории городского округа город Губкинский, приглашают принять участие в мероприятиях, посвящённых Всемирному дню охраны труда. Время и место проведения: 23 апреля с 14:00 до 17:10, ДК «Нефтяник» (мкр-н 3, д. 4).

Сдаются офисные помещения по адресу: 3-я панель промзоны (рядом с магазином «Рыбалка и охота»). Цена договорная.

Телефон для связи 8-982-178-00-88.

## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ВРЕМЯ ПАТРИОТОВ



### ВЫПЛАТЫ:

195 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ  
единовременно от Минобороны

600 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ  
единовременно от ЯНАО

ОТ 204 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ  
ежемесячно в зоне СВО

ТЕЛЕФОНЫ: 117  
8 (34936) 5-78-72

CONTRACT89.RU

contract.mil.ru

## Губкинская

ОБЛАДАТЕЛЬ ЗНАКА «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ»

### Учредитель и издатель:

МБУ «ГТРК «Вектор»

Дата выхода в свет – 19.04.2024  
№ 16 (794)

Директор МБУ «ГТРК «Вектор» –  
гл. редактор СМИ О. Н. Пескова

E-mail: gazeta@mogub.yanao.ru

Сайт: www.vektor-tv.ru

Газета выходит в печать

еженедельно, спецвыпуск –  
по особому графику.

## Молодёжный форум

# «Точка» личностного роста



Участники площадки «Точка соприкосновения» с Евгением Копейкиным.

Татьяна САННИКОВА

**В молодёжном центре «Современник» прошёл муниципальный форум «Точка», в котором приняли участие более 100 молодых губкинцев в возрасте от 14 до 35 лет.**

В лабораторию личностного роста и креативных идей превратился молодёжный

центр «Современник» в дни форума 13–14 апреля. Специально приглашённые спикеры из разных городов обучали губкинскую молодёжь актёрскому мастерству, психологии, лидерским качествам и фото- и видеосъёмке.

– Вы по праву называетесь генераторами идей. Вы развиваете наш город, делаете всё для того, чтобы Губкинский стано-

вился лучше. Вы не боитесь этого, потому что ваши кураторы, наставники помогут доработывать и воплощать в жизнь ваши идеи, – приветствовал молодёжь на торжественном открытии «Точки» глава города **Андрей Бандурко**.

Форум начался с защиты проектов, которые ребята сами разрабатывали и представляли. В этом году грантовый фонд конкурса составил полмиллиона рублей для реализации идей в любой из 13 номинаций. Среди них – поддержка межкультурного диалога, противодействие идеологии экстремизма и терроризма, работа с людьми с ограниченными возможностями здоровья, экологическое просвещение, творчество, спорт, семейные ценности и другие.

Основная работа форума была сосредоточена на четырёх образовательных

площадках. На площадке «Точка опоры» ребята встретились с клиническим психологом **Иркам Ахмеровой**. Они делились мыслями, озвучивали мечты и занимались творчеством. На площадке «Точка соприкосновения» молодёжь познакомилась с автором, сценаристом и режиссёром-постановщиком **Евгением Копейкиным**, смогла окунуться в мир театра и актёрского мастерства. Вместе с **Алёной Лукович** на площадке «Точка зрения» губкинцы создавали выставку мобильной фотографии и занимались видеосъёмкой. На вопрос «Кто такой лидер?» ответила сликер самой популярной площадки «Точка развития» **Ирина Шатаева**. Она уже 11 лет работает в сфере молодёжной политики, руководит проектами НКО «СВОЯ» и является тренером и социальным технологом.

На форум в Губкинский приехали 5 участников из Волновахи ДНР, в том числе молодая семейная пара. Они посетили образовательные площадки форума, мастер-классы, приняли участие в творческой деятельности, познакомилась с местной молодёжью. Директор МЦ «Современник» **Елена Дульгера** провела для них экскурсию по городу. Гости побывали в центральной библиотеке и старшей школе «Высотка», прогулялись по Никольскому скверу и Бородинскому бульвару.

Форум посетил также заместитель директора Департамента молодёжной политики ЯНАО



Грант на реализацию проекта Виталию Попазогло вручил Андрей Козлов.

**Андрей Козлов.**

– Ребята занимались творчеством: писали, разрабатывали проекты, представляли их на конкурс. Полученные знания точно пригодятся участникам форума в дальнейшей жизни, а навыки – в любой профессии, – отметил он.

По итогам конкурса грантов семь проектов участников форума получили поддержку в размере от 30 000 до 100 000 рублей.

Среди них – исторический клуб «Проект И» **Кристины Стопоревой**, «Территория игр» **Егора Власова**, «Герои в сердцах» **Юлии Николаевой** и **Ирины Андреевой**, «Тропы Ямала» **Варвары Бочкарёвой**, «Аллея Севера» **Самиры Санаковой**, «Приложение SPEEDY» **Александра Быкова** и «Фотостудия как структура медиацентра колледжа» **Виталия Попазогло**. Все проекты будут реализованы в течение года.



Форум «Точка» даёт возможность молодёжи воплощать мечты в реальность.



Участницы форума осваивают актёрское мастерство. Фото: Анжела Белкина, Татьяна Санникова, ГТРК «Вектор».

## Патриотическое воспитание

# «Зарница» вышла на новый уровень

АНТОНИНА БОРИСОВИЧ

**Более 90 губкинских школьников приняли участие в военно-спортивной игре «Зарница», которая 12–13 апреля проходила на базе городского лицея. В этом году в программу конкурса впервые включили управление беспилотниками.**

Всего на протяжении двух дней 9 команд-участников из разных школ города соревновались по 10 направлениям и показали не только отличный уровень физической подготовки и специальных навыков, но и творческие способности, и командную сплочённость. Они выступили на смотре-конкурсе строя и песни, посостязались в стрельбе из пневматической винтовки, военизированной командной эстафете, беге на 1000 метров, прошли такие испытания, как снаряжение, сборка и разборка автомата Калашникова, ориентирование и топографию,



По итогам «Зарницы» всё серебро забрали юнармейцы школы № 4.

и другие. Участники нынешней «Зарницы» представили и навыки управления беспилотными летательными аппаратами (БПЛА). Запуск новой дисциплины помогли обеспечить педагоги и воспитанники кружка авиамоделирования

лицея, где активно развивается это актуальное направление. Лицейсты учатся пилотировать FPV-дроны со сложным управлением «от первого лица». Всего в Губкинском занятия по управлению беспилотниками в разных образовательных учреждениях



В этом году в программе конкурса появилась новая дисциплина – управление БПЛА. Фото: управление образования Губкинского.

посещают более 240 детей. В этом году в «Зарнице» впервые приняли участие дети в возрасте 11–13 лет. В новой младшей категории выступили три команды. В старшей группе (14–17 лет) за право называться лучшими боролись 6 команд.

По итогам военно-спортивной игры I место сразу в двух возрастных категориях заняли лицеисты, II место – у команд юнармейцев школы № 4. Бронзу разделили команды школы им. Ярослава Василенко (младшая группа) и школы № 7 (среди старших).